

叙利亚反对派围攻第二大城市

经济中心阿勒颇“头一回”变成战场；巴沙尔弟弟指挥精锐部队反攻首都大马士革



叙利亚政府军7月22日在第二大城市阿勒颇多处地点与反对派武装交火，反对派声称将夺取这座主要商业和工业城市。政府军精锐部队在首都大马士革反攻，重新控制一些城区。

巴沙尔父亲雕像被破坏

反对派武装7月20日发起袭击，称来自这座北部城市周围农村地区的武装人员正往城里会合。反对派“认主独一旅”在一段视频声明中宣称“解放阿勒颇”开始。反对派拍摄的一段视频显示，在市中心的舍巴区，反政府示威者7月21日晚破坏叙利亚总统巴沙尔·阿萨德父亲、前总统哈菲兹·阿萨德的雕像，造成石像部分损坏。

不愿公开姓名的反对派人士告诉法新社记者，政府军黎明开始进攻，试图重新夺回遭反对派武装控制两天的萨拉赫

丁区，双方激烈交火，迫使数百居民逃离。

一名家庭主妇7月22日通过电话告诉路透社记者：“不同区域传出爆炸声，震撼整座城市。穆哈法扎区的国家安全局大楼附近今天早晨开始响起密集枪声。”她说：“我们头一回觉得阿勒颇成了战场。”

阿勒颇位于大马士革以北300多公里，靠近土耳其，是叙利亚主要经济中心，人口大约300万。在阿勒颇和大马士革，巴沙尔支持者占人口比例较高。

陆军精锐携重武器攻首都

在首都大马士革，政府军精锐陆军第四装甲师重新夺取早些时候遭反对派武装占据的西北部巴尔泽区。这支部队由总统巴沙尔的弟弟马希尔·阿萨德指挥。反对派和当地居民说，第四装甲师动用坦克、装甲运兵车和两架武装直升机。

南部米丹区等地先前冲突激烈，7月21日相对平静，政府军说已经控制这些城区。官方媒体发布的照片显示，军警和志愿者清理交战后的街道，地面可见散落的弹壳。

阿拉伯叙利亚通讯社报道，政府军赶走盘踞在加本区的“恐怖分子”。国家电视台播出视频中可见一些武装人员的尸体、武器、通信设备和从尸身上发现的现金。

约旦政府将继续向叙利亚难民提供人道主义援助

新华社安曼7月22日电 约旦政府发言人、新闻大臣萨米·马亚塔7月22日在首都安曼对记者说，自去年3月叙利亚危机以来，约旦政府与联合国难民署官员合作，努力帮助叙利亚人寻求避难场所。约旦政府将利用现有的资源继续向叙利亚难民提供人道主义援助。

他说，叙利亚国内局势近来不断升级，特别是叙利亚难民外逃人数日益增加，给约旦政府在各方面造成沉重的负担。他表示，鉴于叙利亚事态的最新发展，约旦政府需要在与叙利亚接壤的北部边境地区采取必要的安全与防范措施，以维护国家的安全，防患于未然。

他强调，约旦政府将调动所有相关部门对边境地区加强安全监控，政府努力维护边境安全。

安全和保证约旦公民的安全，同时考虑到叙利亚兄弟的处境，提供必要的人道主义援助。

他重申，约旦政府的首要职责是维持国家的利益，保护自己的利益和约旦自身的安全，政府将全力实施作出的所有决定。

据报道，目前约旦正与联合国难民署合作在北部与叙利亚接壤的边境地区设立难民营。该难民营占地300平方公里，现已设置200顶帐篷。营地内有粮食补给站和卫生设施，水电设施已铺设完成，有望在本周内开放，届时将可接纳上万名叙利亚难民。

自2011年3月叙利亚国内动荡以来，已有13.7万叙利亚难民逃入约旦境内，其中包括3.5万人已在联合国驻约旦难民事务高级专员办公室登记。



7月22日，叙利亚首都大马士革，市内一处交火地点发生爆炸。目前，叙利亚首都和经济中心都已成为“战场”。

■ 边境

多国“杂牌军”占领叙口岸

土耳其卡车司机指责叙反对派劫掠

据新华社电 一群武装人员7月21日晚占据叙利亚反对派武装先前攻占的叙利亚与土耳其边界巴卜海瓦口岸，自称效力“基地”等极端组织。

这群武装人员大约150人，装备卡拉什尼科夫突击步枪、火箭助推榴弹发射器和自制地雷。一些人自称隶属伊斯兰马格

里布基地组织、即“基地”组织北非分支，另一些人声称效忠“塔利班协商会议”。这些武装人员说他们来自阿尔及利亚、法国、埃及、沙特阿拉伯、突尼斯、阿拉伯联合酋长国以及俄罗斯车臣共和国。

巴卜海瓦口岸距离土耳其一侧的奇尔韦格聚口岸4公里。一些土耳其卡车

司机7月21日指认“叙利亚自由军”劫掠和焚烧他们的卡车，纵容其他武装人员打劫。

叙利亚反对派组织“叙利亚全国委员会”主席阿卜杜勒·巴塞特·萨伊达称“不能接受”劫掠，把这些恶行归咎于支持叙利亚政府的武装团体。

■ 新闻链接

媒体曝巴沙尔提交权条件

要求俄罗斯等大国保证巴沙尔不受国际刑事法庭审判

叙利亚局势已处于极为敏感时期，中东媒体报道称，叙利亚总统巴沙尔的代表正与反对派具体讨论国家权力和平过渡问题，并提出了移交权力的具体条件。

中东“祖国大地网”报道说，叙利亚反对派对巴沙尔政府发起全面进攻后，巴沙尔政权岌岌可危，在此情况下，巴沙尔派代表与反对派在巴黎开始了实质性

协商。

“阿拉伯电视台”引用叙利亚反对派权威消息人士的话说，“为了接管政权，叙利亚国内外各反对派正就任命‘叙利亚临时军事委员会’主席问题进行紧急协商，巴沙尔的代表也参加了协商。在协商中，一些阿拉伯国家表示愿意给巴沙尔提供政治避难，巴沙尔的代表强调，在巴沙尔彻底离开叙利亚前宣布辞职，并

把权力移交给临时军事委员会；俄罗斯等大国要保证巴沙尔不受海牙国际刑事法庭审判。”

阿拉伯新闻网报道说，参加协商的叙利亚各反对派一致同意，权力移交后新政权保证俄罗斯在叙利亚的利益。另外，叙利亚权力和平移交后，一些阿拉伯国家承诺对叙利亚难民和战争中受害者提供经济补贴和援助。

(据《新京报》)



7月22日，阿勒颇，反对派武装成员穿着梅西的球衣聚集。

阿盟呼吁联大就叙利亚问题举行会议

新华社多哈7月23日电 阿拉伯国家联盟（阿盟）部长级委员会会议7月23日在多哈就叙利亚问题通过一份决议，呼吁联合国大会就叙利亚问题举行紧急会议。

本次会议主席、科威特副首相兼外交大臣萨巴赫在记者招待会上说，决议主要内容包括呼吁联合国大会同意在叙利亚建立安全区，以保护当地民众的安全；呼吁立即组建由叙境内反对派、自由军和有影响力政治派别组成的过渡政府等。

决议呼吁叙利亚总统巴沙尔下台，阿盟将为巴沙尔及其家人安全离境提供帮助，同时确保叙利亚的领土完整和安全，保证权力和平交接。

会议决定成立一个资产为1亿美元的基金会，旨在向叙利亚境内以及邻近国家的叙利亚难民提供人道主义救助。

本次会议7月22日晚在多哈开幕。卡塔尔首相兼外交大臣哈马德在开幕式上说，叙利亚问题联合特使安南的任务应当向叙利亚权力和平过渡方向转变。而在克罗地亚访问的联合国秘书长潘基文表示，将派副秘书长拉德苏前往叙利亚评估局势。